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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99002002016000

Leistungsbezeichnung I International Baccalaureate Diploma/Diplôme du
Baccalauréat International Anerkennung

Leistungsbezeichnung II Anerkennung International Baccalaureate
Diploma/Diplôme du Baccalauréat International

Typisierung 4 - Land: Regelung

Quellredaktion Bremen

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext Schulabschlüsse, Ausländisch, Bildungsnachweise,
Zeugnisse, Gleichwertigkeit, Bescheinigung, Diplom

Leistungstyp

Leistungsgruppierung

Verrichtungskennung
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SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund Urkunden und Bescheinigungen (1070200), Studium
(1030300)

Einheitlicher
Ansprechpartner

Fachlich freigegeben am 24.08.2023

Fachlich freigegen durch

Handlungsgrundlage https://www.kmk.org/fileadmin/Dateien/veroeffentlich
ungen_beschluesse/1986/1986_03_10-Vereinbarung-Ba
ccalaureate-Dipl.pdf
https://www.transparenz.bremen.de/metainformation
en/bremisches-schulgesetz-bremschulg-in-der-fassung
-der-bekanntmachung-vom-28-juni-2005-175324?asl=b
remen203_tpgesetz.c.55340.de&template=20_gp_ifg_m
eta_detail_d#jlr-SchulGBRV9P39
https://www.transparenz.bremen.de/metainformation
en/verordnung-fuer-zeugnisse-und-lernentwicklungsbe
richte-an-oeffentlichen-schulen-zeugnisverordnung-vo
m-20-juni-2013-180108?asl=bremen203_tpgesetz.c.553
40.de&template=20_gp_ifg_meta_detail_d#jlr-ZeugnVB
R2013V3P30

Teaser Sie wollen Ihr International Baccalaureate zum Zweck
der Studienbewerbung, Arbeitsaufnahme oder der
beruflichen Aus und Weiterbildung anerkennen lassen?
Senden Sie uns Ihren Antrag und die vollständigen
Unterlagen zu.

Volltext Die Senatorin für Kinder und Bildung ist für die
Bewertung von im Ausland erworbenen
Schulabschlüssen zuständig – unter anderem auch für
die Anerkennung vom International Baccalaureate
Diploma. Die Anerkennung erfolgt zum Zweck der
Studienbewerbung, Arbeitsaufnahme oder der
beruflichen Aus- und Weiterbildung im Bundesland
Bremen.

Erforderliche Unterlagen • Benötigte Unterlagen und Nachweise Immer
erforderlich Vollständig ausgefülltes Antragsformular
International Baccalaureate Diploma* mit Fächer- und
Notenübersicht in Originalsprache und auf Deutsch**
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Lebenslauf Gültiges Ausweisdokument, z. B.
Personalausweis, Aufenthaltstitel oder Reisepass Wenn
möglich Nachweis über Namensänderung in
Originalsprache und auf Deutsch**
Spätaussiedlerausweis in Originalsprache und auf
Deutsch** * In Einzelfällen werden zusätzliche
Schuljahreszeugnisse angefordert. ** Bitte lassen Sie
Übersetzungen auf der Grundlage Ihrer
Originalzeugnisse von beeidigten Übersetzer/innen –
nach Möglichkeit in Deutschland – anfertigen. Bei
Zweifeln an der Qualität von Übersetzungen aus dem
Ausland behalten wir uns das Recht vor,
Übersetzungen von beeidigten Übersetzer/innen aus
Deutschland nachzufordern.

Voraussetzungen • Vollständiger Antrag
• Wohnsitz und/oder Arbeitgeber im Bundesland
Bremen

Kosten Gebührenfrei

Verfahrensablauf • Antragstellung per E-Mail oder per Post
• Prüfung auf Vollständigkeit
• Gegebenenfalls Nachforderung benötigter
Unterlagen
• Gegebenenfalls vertiefte Prüfung durch die
Zentralstelle für ausländisches Bildungswesen der KMK
(ZAB)
• Ausstellung des Bescheides

Bearbeitungsdauer Die Bearbeitungsdauer ist maßgeblich vom Mitwirken
der Antragstellenden und in Einzelfällen von der
Zuarbeit der Zentralstelle für ausländisches
Bildungswesen (ZAB) abhängig. In der Regel nimmt die
Bearbeitung - bei vollständigen Unterlagen – bis zu drei
Monate in Anspruch.

Frist Es gibt keine Fristen.

weiterführende
Informationen

https://anabin.kmk.org/anabin.html

Hinweise

Rechtsbehelf

Kurztext • Anerkennung von International Baccalaureate (IB) mit
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deutschem Schulabschluss
• Voraussetzungen: für berufliche Zwecke, nicht für
Hochschulbewerbungen
• Gleichstellung: mit Einfacher Berufsbildungsreife,
Erweiterter Berufsbildungsreife, Mittlerem
Schulabschluss oder allgemeiner/fachgebundener
Hochschulreife
• Zuständige Stelle: Die Senatorin für Kinder und
Bildung | Referat 21

Ansprechpunkt • E-Mail-Postfach E-Mail:
zeugnisanerkennung@bildung.bremen.de

Zuständige Stelle

Formulare https://www.bildung.bremen.de/sixcms/media.php/13/
Antragsformular%20inkl.%20Einverst%C3%A4ndniserkl
%C3%A4rung.pdf
https://www.bildung.bremen.de/sixcms/media.php/13/
Antragsformular%20inkl.%20Einverst%C3%A4ndniserkl
%C3%A4rung.pdf

Ursprungsportal Serviceportal der Freien Hansestadt Bremen, Service
portal of the Free Hanseatic City of Bremen
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